

Всемирный день хосписной и паллиативной помощи.

9 октября цивилизованное человечество отметило Всемирный день хосписной и паллиативной помощи. В этом году он прошел под девизами: «Поділяючи турботу», «Єднаємося заради допомоги!». Действительно, помощь тяжело больным оказывают не только медики, а и социальные работники, психологи, психотерапевты, юристы, священнослужители разных конфессий. Только объединив усилия этой мультидисциплинарной команды с усилиями родных и близких можем полноценно помочь уйти больному в Вечность достойно.

Месячники хосписной и паллиативной помощи проводятся на Луганщине уже четвертый год. Они были инициированы Луганским областным благотворительным фондом имени Юрия Ененко, а в последние годы поддерживаются Главным управлением здравоохранения и Главным управлением труда и социальной защиты населения Луганской облгосадминистрации, общественными организациями Луганщины.

2 октября 2010 года во Львове состоялся XIII Конгресс Мировой Федерации Украинских Лечебных обществ, посвященный 100-летию Всеукраинского Лечебного общества, которое родилось во Львове. Председатель Луганского областного благотворительного фонда имени Юрия Ененко, Елена Ененко выступила с докладом «Пропозиції фахівців з паліативної допомоги Луганської області». А на подобной научно-практической конференции в Луганском государственном медицинском университете Елена Ененко доложила работу «Милосердя та гуманізм-основи паліативної медицини». Во Львове врачи с активной общественной позицией были награждены государственными наградами. Председатель ЛОБФ им.Ю.Ененко, врач-методист Луганского областного координационного центра здравоохранения, внештатный специалист по паллиативной и хосписной помощи была награждена Почетной грамотой Министерства здравоохранения Украины.

Благодаря поддержке Международного Фонда «Відродження» в рамках реализации проекта «Всесвітній день хоспісної та паліативної допомоги-на розвиток допомоги важкохворим Луганщини» в Луганской области проводится ряд мероприятий, посвященных паллиативу.

14 октября в Луганской областной универсальной научной библиотеке им.А.М.Горького проведена пресс-конференция «Індикатор цивілізованості суспільства-ставлення до дітей та важкохворих». Нужно отметить давние плодотворные отношения Фонда им.Ю.Ененко и областной библиотеки им.А.М.Горького. Между ними заключен договор о творческом сотрудничестве. Проведение пресс-конференции в Праздник Покрова-добрый знак для дальнейшего цивилизованного развития паллиативной помощи.

На пресс-конференции отмечены проблемы и достижения паллиативной службы Луганщины, пути взаимовыгодных отношений государственных и общественных структур, Церкви, поднимался вопрос детского паллиатива, а также важный вопрос подготовки квалифицированных кадров для работы в хосписах и отделениях паллиативной помощи.

Хосписная помощь в Луганской области укоренилась, пустила ростки. Нам нужно ее формировать.

В Луганской области 208 паллиативных стационарных коек. По итогам работы паллиативной службы в 2009 году была оказана помощь 1045 инкурабельным больным, за первое полугодие 2010 года-494 паллиативному больному.

Прогнозируемое среднегодовое количество больных, нуждающихся в хосписной и паллиативной помощи-12 600. Области необходимо 160 стационарных и 230 амбулаторных коек для данной категории больных. Необходимо создавать мобильные мультидисциплинарные бригады и “хосписы на дому”, что требует меньше финансовых затрат и позволяет больному находиться в послений период земной жизни в привычных для него условиях.

Общее количество учреждений для оказания паллиативной и хосписной помощи планируется, учитывая прогнозируемое количество госпитальных округов (13-14), в каждом госпитальном округе будут учреждения для оказания помощи инкурабельным больным.

15 октября в старейшем православном храме Петра и Павла, в христианских церквях Луганска проведен молебен за тяжело больных, родственников и медицинских работников. Подобные молебны проведены в греко-католическом храме и римо-католическом костеле.

Луганским областным благотворительным фондом имени Юрия Ененко ежегодно проводятся областные творческие конкурсы “Борітеся-поборете”, в которых принимают участие старшеклассники и студенчество Луганщины. Поднимаются вопросы милосердия, добра, равнодушия к чужой боли. Выпущены сборники лучших конкурсных работ, которые распространены в лечебно-профилактических, учебных учреждениях области и соседних областей, хосписах Украины, Киргизстана, Чехии. Благодаря поддержке МФ “Відродження”, работе ЛОБФ им.Ю.Ененко, Луганского национального университета имени Тараса Шевченко в нынешнем году конкурс памяти врача-онколога Юрия Алексеевича Ененко “Борітеся-поборете” получил статус Всеукраинского. В нем приняли участие не только представители Луганщины, а и молодые люди из Тернополя, Харькова, Кировограда, Донецка, Черкасс, Киева, Хмельницка, Симферополя. Церемония награждения победителей проведена 3 ноября на базе Луганского национального университета имени Тараса Шевченко. 4 ноября гости посетили народный музей Юрия Ененко на территории Луганского областного клинического онкологического диспансера, познакомились с деятельностью областной универсальной научной библиотеки им.А.М. Горького. Проведен «круглый стол» в Луганском областном медицинском училище на тему милосердия в паллиативной помощи, предупреждению «синдрома выгорания» медицинских работников, показан фильм МФВ. По итогам конкурса будет выпущен сборник «Будьмо!».

Председатель ЛОБФ им. Ю. Ененко

Е.Ю.ЕНЕНКО